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L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.

Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a
donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4



Enquête réalisée en ligne du 2 au 3 
avril 2025. 

Terrain

Méthodologie d’enquête
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Echantillon

Échantillon de 1086 personnes 
représentatif de la population  
Française âgé de 18 ans et plus.

Quotas

Méthode des quotas et redressement 
appliqués aux variables suivantes : sexe, 
âge, catégorie socioprofessionnelle et 
de la région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
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La perception de 
l’actualité du 
Rassemblement 
national
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La réaction du Rassemblement national à la suite du jugement du tribunal correctionnel de
Paris divise les Français : 39% l’approuvent et 41% la désapprouvent.

Approuvez-vous ou désapprouvez-vous la réaction du Rassemblement National depuis le jugement du tribunal correctionnel de Paris ? 
Base : A tous, en %

20

19

15

26

20

Approuve tout à fait

Approuve plutôt

Désapprouve plutôt

Désapprouve tout à fait

Vous n'en avez pas suffisamment entendu parler pour vous prononcer / NSP

32

13

28

27

43

74

26

48

74

56

62

49

16

36

20

13

16

11

8

10

38

La France Insoumise

Le Parti socialiste

Les Ecologistes (ex-EELV)

Renaissance

Les Républicains

Le Rassemblement

national

Sans préférence

partisane

Approuvent la réaction du Rassemblement national 

depuis le jugement du tribunal correctionnel de Paris : 39

Désapprouvent : 41

Détail par proximité politique :
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La population française est également divisée concernant l’appel au soutien à Marine Le
Pen : la moitié le juge justifié et responsable tandis que l’autre moitié considère l’inverse

Le Rassemblement National appelle à un rassemblement de soutien à Marine Le Pen dimanche prochain. Diriez-vous que… ? 
Base : A tous, en %

47

52

1

46

53

1

65

34

1

Cet appel est justifié Cet appel est responsable
Cet appel va entraîner           

des tensions en France

Cet appel n’est pas justifié Cet appel n’est pas responsable
Cet appel ne va pas entraîner 

des tensions en France

NSP NSP NSP
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Détail par proximité politique

Le Rassemblement National appelle à un rassemblement de soutien à Marine Le Pen dimanche prochain. Diriez-vous que… ? 
Base : A tous, en %

Proximité partisane

Ensemble des 
Français

La France 
Insoumise

Parti socialiste Les Ecologistes Ensemble
Les 

Républicains
Rassemblement 

national
Aucune

Cet appel est justifié 47 31 15 24 29 46 90 38

Cet appel n’est pas justifié 52 67 85 75 71 54 9 60

Cet appel est responsable 46 32 17 27 28 44 88 33

Cet appel n’est pas 

responsable
53 68 83 72 71 55 12 65

Cet appel va entraîner 

des tensions en France
65 77 75 78 69 62 58 66

Cet appel ne va pas 

entraîner de tensions de 

France

34 23 24 21 30 36 42 34

Note de lecture : Parmi les sympathisants du RN, 90% considèrent que l’appel à un rassemblement de soutien envers

Marine Le Pen est justifié.
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La perception 
comparée de 
Jordan Bardella et 
de Marine Le Pen
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La même proportion de Français estime que Jordan Bardella d’une part et Marine Le Pen
d’autre part feraient de bons présidents de la République

Diriez-vous que chacun des qualificatifs suivants correspond bien ou mal à…?
Base : A tous, en %

20

23

22

35

Correspond très bien

Correspond plutôt bien

Correspond plutôt mal

Correspond très mal

Oui : 43
Rappel 2024* : 40

Non : 57
Rappel 2024* : 55 

Jordan Bardella ferait un bon président de la 

République

20

23

22

35

Oui : 43
Rappel 2024* : 43

Non : 57
Rappel 2024* : 53 

Marine Le Pen ferait une bonne présidente de la 

République

*Etude Toluna – Harris interactive. Avril 2024
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Plus de quatre Français sur dix considèrent que Jordan Bardella ferait un bon président de la
République, et 9 sympathisants RN sur 10 (en hausse depuis l’année dernière)

Diriez-vous que chacun des qualificatifs suivants correspond bien ou mal à Jordan Bardella ?
Base : A tous, en %

20

23

22

35
Correspond très bien

Correspond plutôt bien

Correspond plutôt mal

Correspond très mal

27

13

18

15

36

91

32

La France Insoumise

Le Parti socialiste

Les Ecologistes (ex-EELV)

Renaissance

Les Républicains

Le Rassemblement national

Sans préférence partisane

Ferait un bon président de la République : 43
Rappel 2024* : 40

En % de Ferait un bon président de la République : 

Ne ferait pas un bon 

Président de la

République : 57
Rappel 2024* : 55

*Etude Toluna – Harris interactive. Avril 2024

-7*

+8*

-9*

-8*
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79

63

64

58

47

54

66

50

48

52

44

46

50

40

42

43

46

44

43

Les traits d’image comparés de Jordan Bardella et Marine Le Pen 
Résultats auprès de l’ensemble des Français

79

67

61

57

56

54

54

53

51

51

50

50

50

49

46

46

46

44

43

Diriez-vous que chacun des qualificatifs suivants correspond bien ou mal à… ?
Base : A tous, en %

Ambitieux(se)

Dynamique

Courageux(se)

Sait où il/elle va

Sympathique

Comprend bien les préoccupations des Français

Sait faire preuve d’autorité

Respecte les opinions des Français

Capable de tenir ses engagements

A de bonnes idées pour la France

Diplomate

Crédible

Compétent(e)

Honnête

Représente bien la France à l’étranger

Rassurant(e)

Peut réformer le pays dans le bon sens

Capable de protéger les Français des crises 
internationales

Ferait un(e) bon(ne) Président(e) de la République

+9*

+7*

+5*

+5*

+5*

*Etude Toluna – Harris interactive. Avril 2024

+8*

+5*

Jordan Bardella Marine Le Pen

-4*
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Les traits d’image comparés de Jordan Bardella et Marine Le Pen 
Résultats auprès des sympathisants du Rassemblement national

Diriez-vous que chacun des qualificatifs suivants correspond bien ou mal à… ?
Base : A tous, en %

96

96

94

94

94

94

93

93

93

93

93

93

93

92

92

91

91

90

90

95

96

90

91

96

95

92

94

94

95

94

93

95

87

93

86

94

89

93

Dynamique

Ambitieux(se)

Sympathique

Capable de tenir ses engagements

A de bonnes idées pour la France

Courageux(se)

Crédible

Respecte les opinions des Français

Comprend bien les préoccupations des Français

Compétent(e)

Peut réformer le pays dans le bon sens

Sait où il/elle va

Sait faire preuve d’autorité

Diplomate

Rassurant(e)

Honnête

Ferait un(e) bon(ne) Président(e) de la République

Représente bien la France à l’étranger

Capable de protéger les Français des crises 
internationales

+11*

+5*

+6*

+5*

+5*

+6*

+5*

+9*

+6*

+7*

+9*

+10*

+7*

+6*

+5*

+5*

+9*

+6*

+5*

+8*

+7*

+6*

Jordan Bardella Marine Le Pen
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Merci de noter que toute diffusion de ces
résultats doit être accompagnée des éléments
techniques suivants : le nom de l’institut, le nom
du commanditaire de l’étude, la méthode
d’enquête, les dates de réalisation et la taille de
l’échantillon.

Contacts Toluna – Harris Interactive en France :

Jean-Daniel Lévy

Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion

jdlevy@toluna.com

Pierre-Hadrien Bartoli

Directeur des études politiques et d’opinion

phbartoli@toluna.com 
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